

铭记抗战老兵
纪念抗日战争胜利70周年
特 别 报 道

老兵档案

陈兴隆，男，1925年8月出生，江苏省高淳县东坝镇章浦桥村人。1944年3月参加革命，1945年10月加入中国共产党。1944年3月至1947年12月，在新四军当兵；1947年12月至1954年9月，在赵庄战役负伤后留在华东野战军休养和工作，并任医务排长（副连级）；曾参加过淮海战役、渡江战役，荣立三等功一次。1954年9月至1973年5月，在景宁县人民医院任职；1973年6月至1978年1月，先后在云和县卫生局、云和县卫校工作；1979年2月至1981年在云和县防疫站任站长、支部书记；1981年1月在云和县防疫站退休，1982年4月改离休。

■陈兴隆口述
记者孟万成记录整理

日前，在云和县卫生局领导的陪同下，记者在该县云和镇府东路21号单位宿舍见到了眼睛刚做了白内障手术的离休干部陈兴隆。当记者问他老人家为何不住院疗养时，他说：“我身体挺好，还是住在家里方便，就当给国家省点钱吧。”他很健谈，笑谈当年跟鬼子拼刺刀、奋勇杀敌的往事，他的夫人沈医生在一旁忙着给记者找寻他战争年代的相片。

日寇暴行惨绝人寰
道士抡刀誓杀鬼子

我家很穷，3岁时就失去了母亲，6岁被父亲卖到江苏省高淳县下芭镇花墙门村的一座道观里当道士。

1937年12月7日，日军入侵高



新四军老战士陈兴隆。记者孟万成 摄

淳，县城沦陷。

当时日军实行烧光、杀光、抢光的“三光”政策，对周边群众进行了惨无人道的屠杀，尸横遍野。我亲眼看见两个大坑里满是被害老百姓的尸体，足有六七百人。还有一次，我看到3个村民被押，其中一人还带有一个婴儿。鬼子先把人家的房子点火烧了，再把大人赶到村后面挖活埋，不仅用刺刀刺死婴儿，还挑起来晃动一番，哈哈大笑。

日军的暴行激起民愤，全村群众和附近村民自发组织起来，成立了大刀会、红枪会，跟日本鬼子干，我也成为大刀会的一员，发誓驱除日寇。

借着月光捅杀敌人
军民协力战斗胜利

1944年9月6日，日寇、伪军到花墙门“扫荡”。村大刀会会员英勇抵抗，相继取得了下午和晚上两战两捷。在这场战斗中，我借着月光捅了一个敌人，次日早上看到刀上还有血迹。

为防备敌人更大规模的反扑，在安溪区民兵大队的帮助下，花墙门及附近庄里、中村、坟上等村的近千名群众连夜组织起来，分兵东、西两路设岗布哨，隐蔽待命，随时准备痛击来犯之敌。村大刀会经过商量，根据当地的地形和敌人进攻可能行进的路线，将战场划分成东、西两路。

7日凌晨，敌人调集了百余日伪军，分东、西两路同时向花墙门扑

主动请缨冲在前头
身绑手雷突破城头

通过此役我认识到，光有抗日的热情还不够，必须找到组织才有

由外而内促转变 由内而外争标杆 乐清雁荡供电所“五统一”企业文化落地

国网乐清市供电公司雁荡供电所担负着世界地质公园、国网首批5A级风景名胜区——温州雁荡山景区和雁荡镇的供电任务。全所有员27名，其中党员11人，占40.7%。近年来，雁荡供电所严格按照国家电网公司企业文化建设“五统一”要求，坚持“总体设计、试点先行、分类指导、统筹兼顾”的原则，通过“由外而内促转变，由内而外争标杆”，切实将企业文化建设融入到该所的安全生产、优质服务和队伍建设工作中，不断深化企业文化管理理念，倾力打造广大员工看得见、摸得着、感受到、用得上的企业文化，推进企业文化建设再上新台阶。

“由外而内促转变”即以外部

员工做到心往一处使，努力做到各项指标争先进位。

该所紧紧围绕“五星示范”，打造“五类看板”，实现“五统一”企业文化落地目标。一是管理作示范，打造“管理指标类”看板。严格执行上级关于供电所管理提升各项工作要求，做好日常工作“一周一计划”、关键指标“一月一看板”、全员绩效实行“七个一”的定置管理（一台电脑、一个文件夹、一部电话机、一个茶杯、一个笔筒、一个盆景、一个励志牌）等。

“由内而外争标杆”即加强内部管理和引导，重点抓好供电所指标提升和员工思想动态（通过实施“员工思想动态预警及应对体系”管理创新课题），引导所有

点和最美点；“线上”通过网站、微信、微电影等新媒介开展先进事迹宣传报告，“线下”通过展板、橱窗等平台宣传展示。结合道德讲堂，签订最美员工“一带二”、“一带多”协议，形成“挖掘美、展示美、传播美、培育美”的闭环机制。三是文化作示范，打造“文化阵地类”看板。通过“点线面”结合打造“三位一体”企业文化传播落地平台。打造一个党员活动室、一个职工小家，通过“一标一队一区一地带”打造一个党员活动室，即“以电网先锋党支部为目标、建设一支党员服务队、划分党员责任区、开展党员‘一带二’”，通过“心服务、新发展”打造一个职工小家。开展“三库两室一厅”规范化管理。“三库两室一厅”规范管理。四是员工示范，打造“闪光挖掘类”看板。开展“月度之星”评比活动，挖掘各个岗位员工的闪光

点和最美点；“线上”通过网站、微信、微电影等新媒介开展先进事迹宣传报告，“线下”通过展板、橱窗等平台宣传展示。结合道德讲堂，签订最美员工“一带二”、“一带多”协议，形成“挖掘美、展示美、传播美、培育美”的闭环机制。三是文化作示范，打造“文化阵地类”看板。通过“点线面”结合打造“三位一体”企业文化传播落地平台。打造一个党员活动室、一个职工小家，通过“一标一队一区一地带”打造一个党员活动室，即“以电网先锋党支部为目标、建设一支党员服务队、划分党员责任区、开展党员‘一带二’”，通过“心服务、新发展”打造一个职工小家。开展“三库两室一厅”规范管理。五是服务作示范，打造“问题整改类”看板。以“问题导向、提升品质、打造品牌”为理念，对服务、生产、管理中存在的问题从制度规范、人员行为、工作技能、服务理念等方面进行分析和挖掘，做到举一反三，人人认识到位，改进到位。

卢明锦

烟草在线

海宁烟草：转作风 优服务

为切实改变工作作风，提高工作效率，海宁市烟草专卖局（分公司）以“三管一提升”为切入点，积极践行“三严三实”要求，进一步提高工作质量和办事效率。

一是强化干部管理。召开全体党员大会，全面部署“三严三实”专题教育工作，倡导全局党员干部认

真践行“三严三实”要求，让其成为全局员工作风建设的新标尺。二是加强纪律监管。严格请销假、公车管理制度和各项工作纪律，切实加大日常督查和制度执行的力度，规范从业行为。三是加大廉情管控。认真落实党内监督各项制度，加强廉政监督。四是提升服务形象。组

织客户经理在辖区内摸排出12户困难零售户，由机关支部4个党小组分别结对，做到每季一访，特事特访；在辖区长安专卖所开设便民服务台，优化许可证办理服务，畅通群众办事服务渠道，不断提升为群众服务的意识。

金艺光

诸暨烟草：教育监管两手抓

为进一步加大打击违法经营卷烟整治力度，确保卷烟市场健康稳定，近期，诸暨市烟草专卖局坚持教育监管两手抓，严防严治卷烟非法流通。

强监管，重实效。专卖管理员密切关注辖区及周边市场的经营动态，使用APCD工作法系统加强对异

法律法规，告知卷烟非法流通的危害性。同时对已有卷烟非法流通记录的零售户进行教育，增强其自律意识，使其深入了解烟草专卖法律法规的重要性，做到自觉守法经营。

强监管，重实效。专卖管理员密切关注辖区及周边市场的经营动态，使用APCD工作法系统加强对异

常经营户的监管，通过查看零售大户、重点关注户库存与订单数据、货源供应等情况，分析异常信息，鉴别可能存在的卷烟外流情况，开展针对性监管。对于一年内被处罚两次以上的卷烟零售户，做出责令其暂停烟草专卖业务处理决定，坚决有力遏制卷烟非法流通。

何悦 秦珠芳

嘉善烟草：“三突破”深化市场监管

为全面贯彻全市烟草专卖法规工作例会精神，进一步深化当前卷烟市场监管工作，近日嘉善县烟草专卖局在回顾总结上半年各项专卖管理工作的基础上，分析梳理了当前辖区卷烟市场特点，积极落实下阶段市场监管重点，并力争实现三个突破。

一是信息排摸取得新突破。全面提高信息排摸意识，做到信息收集与市场检查有效结合，深挖卷烟非法外流、区外流入有效线索。同时，充分发挥以证守法户、广大群众的作用，积极获取有效涉烟信息，努力拓宽获取情报信息的来源渠道。

二是案件查处取得新突破。将日常

检查与重点打击相结合，全面加强对主要目标的集中打击。三是无证监管取得新突破。积极发挥市场监管部门的作用，形成执法合力，真正建立日常巡查与重点打击相结合的长效监管机制，进一步规范卷烟市场经营秩序。

吕力 金敏

道士下山抡刀上战场 敢死队员绑雷破敌阵

我国拟于纪念抗战胜利70周年之际 特赦四类服刑罪犯

据新华社北京8月24日电 十二届全国人大常委会第十六次会议24日审议了全国人大常委会关于特赦部分服刑罪犯的决定草案。草案规定，为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年，对2015年1月1日前正在服刑、释放后不具有现实社会危险性的四类罪犯实行特赦。

受委员长会议委托，全国人大常委会法制工作委员会主任李适时在作草案说明时说，特赦是国家依法对特定罪犯免除或者减轻刑罚的制度，也是一项国际通行的人道主义制度。新中国成立后，根据宪法，国家先后进行过7次特赦。现行宪法规定，全国人大常委会决定特赦，国家主席发布特赦令。在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年之际，特赦部分服刑罪犯，是实施宪法规定的特赦制度的创新实践，具有重大的政治意义和法治意义。从党和国家层面看，可以展示我党对人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年这个主题，主要将参加过中国人民抗日战争、中国人民解放战争和新中国成立后参加过保卫国家主权、安全和领土完整对外作战的服刑罪犯，但几种严重犯罪的罪犯除外。符合上述条件的服刑罪犯曾经为维护国家主权、安全和领土完整作出过贡献，符合本次特赦目的。草案规定对上述罪犯中犯贪污受贿罪、危害人民安全的严重暴力性犯罪、危害国家安全犯罪及涉恐、涉黑等有组织犯罪的主犯，以及累犯不予特赦。三是年满七十五周岁、身体严重残疾且生活不能自理的服刑罪犯。对这类人员予以特赦，既符合中国的历史传统，也符合国际上通行的人道主义赦免原则。我国刑事立法和司法实践中已体现了对75周岁以上老年人犯罪予以从轻处罚的精神。四是犯罪的时候不满十八周岁，被判处三年以下有期徒刑或者剩余刑期在一年以下的服刑罪犯，但几种严重犯罪的罪犯除外。对这类罪犯予以特赦，体现了刑法对未成年犯罪教育为主、惩罚为辅的精神，能够实现刑法的惩罚与教育相结合的目的。同时，考虑到人民群众的爱国热情，发挥特赦的感召效应，促进社会和谐稳定。

李适时介绍了草案拟予以特赦的四类罪犯：一是参加过中

国人民抗日战争、中国人民解放

战争的服刑罪犯。对这类罪犯予以特赦，对象确定为2015年1月1日前正在服刑的罪犯。关于特赦的执行，草案规定，自决定施行之日起，对符合上述条件的服刑罪犯，经人民法院依法作出裁定后，即予以释放。

李适时介绍，起草决定草案在总体思路上注意把握了三点：一是严格范围。突出纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年这个主题，主要将参加过中国人民抗日战争、中国人民解放战争和新中国成立后参加过保卫国家主权、安全和领土完整对外作战的服刑罪犯，但几种严重犯罪的罪犯除外。符合上述条件的服刑罪犯曾经为维护国家主权、安全和领土完整作出过贡献，符合本次特赦目的。草案规定对上述罪犯中犯贪污受贿罪、危害人民安全的严重暴力性犯罪、危害国家安全犯罪及涉恐、涉黑等有组织犯罪的主犯，以及累犯不予特赦。三是年满七十五周岁、身体严重残疾且生活不能自理的服刑罪犯。对这类人员予以特赦，既符合中国的历史传统，也符合国际上通行的人道主义赦免原则。我国刑事立法和司法实践中已体现了对75周岁以上老年人犯罪予以从轻处罚的精神。四是犯罪的时候不满十八周岁，被判处三年以下有期徒刑或者剩余刑期在一年以下的服刑罪犯，但几种严重犯罪的罪犯除外。对这类罪犯予以特赦，体现了刑法对未成年犯罪教育为主、惩罚为辅的精神，能够实现刑法的惩罚与教育相结合的目的。同时，考虑到人民群众的爱国热情，发挥特赦的感召效应，促进社会和谐稳定。

老爸也知道，人死不能重生。现实毕竟还是现实。人间的团聚终究会有分离的一天。老爸会永远记着我们相依为命的这十七年，会让这十七年的点点滴滴，伴随着我的生命。我也会用你所最崇拜的“老爸精神”去面对明天的。

我的康康，老爸怀念你，所认识的人都在怀念你……

确实，丧子之痛的阴霾不是一朝一夕就可以走出来的，哪怕过了十年、二十年，哪怕表现得再乐观，随着年龄的增长，这份无人牵挂的消极情绪

（见习记者张泽媛整理报道）

安全学习“一个都不能少”



8月22日，在国网杭州市萧山区供电公司瓜沥供电所劳模工作室，员工正围坐一起，结合视频素材，开展“安全大家谈”活动。当天，该公司全体员工结合工作实际，开展了形式多样的安全学习活动，以切实提升自身的安全生产意识和技能。

安全是各项工作基础和前提，为此该公司近期启动了“赤橙黄绿促安全”系列活动，创新和实践安全提升工程，确保安全学习“一个都不能少”，安全生产“人人过关”。

徐国锋/文 姚靖霖/摄

绍兴平水清理关停环保不达标企业

8月11日上午，平水镇经济发展处会同平水市场监管所、安监站、城监中队、平水广电站等部门联合对位于梅园异地物业绍兴昌固胶业有限公司强制关停，该企业是越城区灵芝镇的一家专业生产502胶水、万能胶等胶水企业，今年5月份擅自变更经营范围，从越城区搬迁而来，租赁了进驻在梅园异地物业玲嘉家具三楼一空余厂房。7月中旬，平水镇政府在安全生产大检查中发现了此情况，要求他在一星期内补办好证照，由于该企业自认为不符合相关环保要求，没有到属地

变更工商营业执照。为此，平水镇政府根据平水镇“低、小、散”企业块状行业整治提升工作要求，责令该企业立即停止生产，实行关停处理。目前该企业已根据要求腾空迁离。

平水镇表示，今后将继续加大对“低、小、散”企业的整治推进力度，做到发现一家处理一家，以巩固和完善前阶段整治成果。

孟文娟 戴祖豪

每家 可领 2 本 不要钱的健康宝典，快快快！

■ 为什么尿频、尿急、尿不尽反复折磨您？
■ 为什么吃药打针很多年仍无济于事？
■ 为什么大把花钱、大把吃药、多次手术前列腺疾病仍难以治愈？
这一切的疑问您都可以从科普新书《妙方巧治前列腺》一一找到答案！在书中，您可以了解到很多以前不知道的治病小妙招、小窍门，而且一看就懂，一学就会；在书中，您还可以从众多真实康复患者的心得体会中吸取经验，少走弯路，轻松战胜了前列腺疾病，过上了健康人的幸福生活。

■ 北京读者：看完《妙方巧治前列腺》，一下子

就明白我这尿频尿急的老毛病怎么治了！

■ 成都读者：自从学会了书中的方法啊，现在是腰不酸、腿不痛，晚上不起夜，身子骨比以前强多了！

■ 上海读者：别人吃药打针，我看这本书，几个月下来，前列腺好了、肾不虚了，浑身畅快！秘诀啊，全在这本书里！……

现在拨打：

400-857-1188

您就可以免费得这本备受医学专家推崇的前列腺疾病康复宝典，不收取任何费用！免费领取电话：400-857-1188本次活动权威可信，真实有效，免费快递到家。